

优化营商环境 推进高质量发展

# 西太湖19名外企高管现场“出题”

□ 周健 记者 张可馨 万峥鸣

一圈长桌、不设话题、不准备材料，7月11日，西太湖外企高管联谊活动上，来自汽车零部件、机械设备、医疗健康等行业的19名外企高管现场“出题”、坦诚交流。

“政策兑现能不能采取更多方式？”“项目建设用地审批能不能加快一些？”“外籍员工购房、子女入学有什么政策？”……与会的外企高管，把困难问题和对策建议一股脑“倒”了出来。

“能答复的现场答复，需要进一步研究的，相关部门负责跟进，办理情况及及时向大家反馈。”区委常委、常州西太湖科技产业园党工委书记徐俊作出承诺，传递的是西太湖步步为“营”的决心：以创新创业者为中心，不断优化市场化、法治化、国际化的营商环境，营造更务实、更高效、更融洽的办事氛围。

索普瑞玛集团创建于法国，是世界最大的环境友好型建筑防水系统供应商，专业为建筑和土木工程行业提供防水、保温产品。2017年，索普瑞玛(中国)建材有限公司在西太湖正式投

产，成为索普瑞玛集团在亚太地区的第一家生产基地。“我们的产品除了应用于机场、体育场馆、地铁等领域，还能应用于工业厂房，也承接厂房维修业务，希望当地政府牵线搭桥，与本地企业建立联系、达成合作。”索普瑞玛(中国)建材有限公司总经理穆杰说，期待以西太湖为圆心，将更多优质产品推向周边地区。

索普瑞玛“点单”的问题，当场被“派单”至西太湖科技产业园招商局三分局(外资和新智造产业分局)。“将持续开展形式多样的联谊活动，扩大企业‘朋友圈’。”招商局副局长陆小丽表示。

今年初，比利时IGW集团决定对旗下威世特汽车部件(常州)有限公司增资1000万欧元。“我们将陆续引进国内外高精尖设备，向轨道交通、新能源、储能、大型船舶等领域拓展，寻求新的增长点。”活动中，威世特汽车部件(常州)有限公司经理彭国钧捧回“最具潜力奖”奖杯。他表示，希望西太湖能招引更多产业链供应链上下游

合作伙伴，实现“抱团发展”。

意大利爱维电子、德国尼霍夫和法国雷蒙等外企也在西太湖增资扩产。为何持续在西太湖加码投资？“良好的营商环境”是外企高管在现场频繁提及的关键词。

集众智、凝众力，为优化营商环境按下“快进键”。4月2日，西太湖部署全员挂钩服务企业工作，政策汇编、走访企业重点提醒事项、西太湖优化营商环境十件实事等内容在各部门工作群中发布，成为全员服务企业的“锦囊”“宝典”。

根据高端医疗健康产业、新智造产业、新材料产业等方向，西太湖设立10个工作组，摸排、解决企业发展难点、堵点，点对点服务862家企业，实现了生产型企业全覆盖。

瑞登梅尔天然纤维制造(常州)有限公司总部位于德国，主要从事微晶纤维的生产，属于粉尘涉爆企业。“年初，在复工前整改阶段，经发部门多次带着专家团上门，系统排查并指导整改安全生产隐



患，成为全区第一家复工复产的粉尘涉爆企业。”公司总务经理黄云说，如今，公司已满负荷生产，产品供不应求。

今年的政府工作报告提出“扩大高水平对外开放，促进互利共赢”，要求“加强外商投资服务保障”。面对“两湖”创新区核心区建设目标，西太湖将不断优化招商引资体制机制，“以

商引商”释放“裂变效应”，通过进一步对接外资企业、金融机构等资源，深挖项目信息，扩大海外“朋友圈”。



## 兜牢民生底线

# 我区城乡低保标准连续15年上涨

本报讯(记者 戴雪燕) 社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖。记者从区民政局了解到，本月起，我区城乡低保标准从1020元/每人每月补差提高至1040元/每人每月补差。自我区最低生活保障实现城乡一体化以来，已连续15年提高城乡低保标准。

牛塘镇厚恕村低保户王忠明

今年77岁，是一位独居老人。按照低保补差发放原则，王忠明现在每个月能拿到823元，较提标前增加了近50元，这也成为老人生活的一份保障。“每个月能按时拿到低保金，镇村两级也很关心我，去年还帮我修缮了房屋，以后再也不用担心漏雨了！”每每谈及此事，王忠明都十分感激。

多年来，我区持续加大兜底

保障力度。2009年，我区最低生活保障实现城乡一体化，农村和城市低保户可按同等标准领取低保金，最低生活保障制度进一步完善。今年以来，已发放低保资金760万元，共保障城乡低保对象1199户1509人；发放临时救助资金17.58万元，救助困难群众近144人，切实保障了困难群众基本生活，兜牢民生底线。



位于武进国家高新区的常州华森医疗器械股份有限公司，主营骨科植入物、外科吻合器、手术器械等产品的研发、生产和销售，是国内最具活力和竞争力的外科手术器械制造企业。据悉，华森每年的投入研发资金占销售额的10%以上，三排钉系列吻合器、途龙系列吻合器、芯钻髓内钉系统等一系列合作专利产品在各个专科填补了国内空白，打造了多项全球首创革命性创新技术。图为企业生产车间。 徐芊卉 摄

## 常信数字化转型促进中心 在我区揭牌

本报讯(记者 何晓丹) 7月11日，由常州市工业和信息化局、常州信息职业技术学院主办的“数字精益·新质领航”——2024年常州数字精益创新论坛暨数字化转型促进中心揭牌仪式在我区举办。会上，16家发起单位共同签约，常州信息职业技术学院数字化转型促进中心揭牌，并发布数字化转型促进中心蓝图。

作为全国首家、江苏唯一的信息类国家示范性高职院校，近年来，常州信息职业技术学院专注工业互联网与制造业深度融合，培养(设备)智能化、(车间)自动化、(企业管理)智慧化、(生产要素)网络化的“工业四化”应用型人才。常信数字化转型促进中心将充分利用学校与发起单位各方的优势资源，解决企业数字化转型过程中的技术创新、咨询服务、人才供给与可持续发展等难题，形成覆盖评估诊断、方案设计、产品选型、项目推进等数字化转型全生命周期的服务能力，推动全市数字化转型取得更大成就。

中心的成立，让不少企业倍感欣喜。“我们公司从2010年起就着手信息化建设规划，目前已迭代至3.0版本，但在数据治理及数据整合方面仍存在痛点。”江苏龙城精锻集团有限公司财务总监杨毅表示，希望平台更好整合全市、全省乃至全国信息化方面的专家团队，促进企业发展。

会上还完成了常州信息职业技术学院数字创意学院、数字经济学院等6个学院与常州创意产业园、常州西太湖科技产业园等市、区6家产业园区的“一院一园”合作签约。“每一个二级学院走进对应园区，通过深入调研，了解园区和所在园区企业的需求，进而帮助解决，促进企业发展。”常州信息职业技术学院党委书记成建华表示。

